

总投资131亿元 滨州经开区20个项目集中开工

滨州2月14日讯 2月14日，滨州市高质量发展重大项目建设现场推进会召开，记者在滨州经济技术开发区分会场获悉，此次经开区集中开工项目20个，总投资131亿元。

集中开工项目中，先进制造业项目16个。其中，粤港电子信息产业园等项目的实施，将进一

步完善电子信息产业链条；因诺科技无人机等项目的孵化落地，将加快推动形成“科教创产”融合发展模式；魏桥数字智能纺纱等技改项目的开工建设，将有力推动传统产业转型升级。此外，滨州科技职业大学等4个现代服务业项目，进一步丰富产业业态，优化产业结构。

经开区分会场是魏桥新能源交通装备智造产业园项目现场，该项目集合魏桥集团、重庆小电天体、软银资本三大优势，采用全新短流程制造工艺，实现新能源交通装备零部件的轻量化、智能化、柔性化生产。该项目总投资50.8亿元，建成后，将达到年产20万套规模，实现产值200亿元以

上，利税10亿元以上，成为全国新能源交通智能装备零部件核心生产基地。

下一步，经开区将咬定1稳6强攻坚。聚焦项目强投资，推进70个重点投资项目和30个重点技改项目建设实施，全年完成固定资产投资130亿元以上。聚焦创新强主体，推动七个产业园区

向“专精特新”转型；加快四新经济培育，实现创新主体扩量倍增。聚焦环境强服务，开展“四上”企业“三包三联”，重点项目专班推进，努力营造“四敢”发展环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 吴凌艳 高凤娇 邱洪卫

以全过程、全领域党建推动党建与业务“双融双促” 经开区20个“滨开先锋”项目党支部成立

滨州2月14日讯 2月14日，滨州经开区“滨开先锋”项目党支部成立仪式举行，魏桥新能源交通装备智造产业园等20个“滨开先锋”项目党支部集中亮相。

成立“滨开先锋”项目党支部，是按照滨州市委过程党建要求，落实“后疫情时代国家级经济技术开发区全过程全领域党建模

式”的具体措施。在今年的全区“聚力主责主业、大干重点项目”工作动员大会上，经开区提出抓好党建与经济社会发展两个“1234567”的思路，以全过程、全领域党建推动党建与业务“双融双促”。

项目党支部以“三方联建”为中心，由支部书记牵头推动项目

实施，支部书记作为项目方具体负责项目推进、建设，支部成员全程跟踪服务。党支部以解决问题为重点，形成“支部作用看协调、项目推进比着干”局面。建立健全职责分工、工作通报、廉政建设等工作制度，大力实施把优秀员工培养成党员，把党员培养成优秀员工的“双培工程”。各项目

党支部将党建工作与项目一线施工有机结合起来，全面贯彻“开工必优”理念，组织开展“安全生产标兵”评选等活动，为项目施工管理保驾护航。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王聪 吴凌艳 高凤娇

误吞六颗磁力球 男童发生胃穿孔

经手术治疗脱离危险
专家提醒远离致命隐患

滨州2月14日讯 近日，一名一岁十个月男童玩耍时误将六颗磁力球吞下导致胃穿孔，幸运的是穿孔部位恰巧被其他异物堵住，未造成更严重感染，经手术治疗已脱离危险。滨州市人民医院小儿外科专家提醒，消化道异物对小儿的伤害非常大，家长给孩子选择玩具时要当心。

近日，在滨州市人民医院小儿外科病房内，记者见到了正在输液的研研（化名）。他的母亲告诉记者，1月27日傍晚，研研在玩磁力球的时候害怕被哥哥抢走，就放入口中吞下了。“不到十分钟，孩子就吵着难受，恶心呕吐没精神。”研研的母亲赶紧把孩子送到医院，拍片显示孩子腹部有一串金属物。

小儿外科主任医师曲修水告诉记者，考虑到患者年幼，且发现时间早，先安排进行保守治疗，通过改变饮食，多吃一些纤维素多的食物，促进异物排出。

然而，保守治疗几天后，诊断显示异物位置固定不变，很有可能无法自动排出。2月6日，研研接受了异物取出手术。曲修水医师在腹腔镜加C型臂的辅助下，通过一个3厘米的切口，将6颗磁力球成功取出。“当时磁力球已经穿破了胃后壁，恰巧有一个类似于松子皮的异物堵住了穿孔部位，才未引发腹部感染。”曲修水说，金属性的东西在胃肠道里时间长了之后会引起消化道穿孔、腹膜炎，严重的还会导致血管破裂危及孩子生命。

曲修水表示，科室每年都会接诊十几例消化道异物患者。“消化道异物对小孩的伤害非常大，容易引起消化道穿孔，最常见的就是食道破裂，食道周围血管破裂，引起大出血，食道周围也会引起炎症。”曲修水说，胃穿孔、肠穿孔也很常见，这会给孩子健康造成很大损害。他提醒家长，幼童往往通过手摸嘴尝来感知世界，在给孩子选择玩具时要避开细、小、圆，尽量选择没有棱角、体积较大、放不到口腔内的玩具，同时要加强对幼童的照看。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 赵岩

滨医附院手术直播助年轻医师成长

滨州2月14日讯 近日，滨州医学院附属医院胃肠外科的手术间和示教室内氛围浓烈，一场为期3天、基于手术技能展示交流、互学互比、取长补短的手术直播交流活动正式拉开帷幕。此次手术直播交流活动由滨医附院胃肠外科主任胡宝光组织，由胃肠外科、医学教育中心、麻醉科手术室、信息管理处等部门科室协作完成。

交流活动中，主刀医师在手术室进行现场手术，手术视野、手

术全景、示教室学员全景图像及对话音频通过手术直播车推流至视频会议系统进行交互。年轻医师及研究生、规培生、实习生等学员在科室示教室进行观摩学习。同时，借助音频对话系统，主刀医师可根据手术进展情况对手术方式、解剖结构等进行实时讲解，学员们也可以与主刀医师进行实时对话交流讨论。

此活动形式的开展，极大提升了学员们的学习热情，提升了手术技能学习的直观性和趣味

性，同时也突破了传统手术教学的空间限制和学员人数限制，更好地保障了手术技术学习的前沿性和及时性，同时减轻了手术间院感防控压力，保障患者安全。

据悉，此次手术直播采用的直播车是由滨医附院医学教育中心文博学堂自主设计组装的第二台移动式手术直播车。它可以同时基于院内视频会议系统和光纤直连模式，可打破光纤直连的限制，同时保持双向高清音视频传输及实时对话，它自身搭载吊臂

摄像机和全景摄像机及多画面接入功能，它适配绝大部分医疗专用设备接口，可同时实现两地三院百余终端会议室同时在线进行交流学习。文博学堂自主设计的两台移动式手术（会议）直播车现已正式投入使用，在滨州市新生儿窒息复苏技能竞赛、临床骨干教师培训、学生见习实习带教中多次发挥重要作用。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 张莹莹 张光磊

滨州消防约谈全市消防技术服务机构



滨州2月14日讯 近日，滨州消防救援支队召开全市消防技术服务机构约谈暨2023年度消防技术服务机构年度检查部署会。滨州市消防救援支队副支队长郭伟华出席会议并讲话，在滨注册及执业的41家消防技术服务机构负责人参加会议。

会上，宣读了《全市2023年消防技术服务机构检查方案》，对方案进行了详细解读，分析了全市技术服务市场存在的问题

及原因，对年度重点工作做了强调。

郭伟华就深化消防技术服务机构监管、提升全市消防技术服务水平提出四点要求，要提高思想站位，增强法治意识。各机构要强化法律意识和责任意识，切实履行好为经济社会发展服务、保障公共消防安全的职能；要高度重视各项政策法规的学习，清醒认识自身承担的法律和社会责任；要对自身存在的问题进行全面深入的梳理和分析，切实采取措施加以解决，坚决杜绝违法违规执业。

规范执业，全面净化消防技术服务市场。消防技术服务机

构作为社会化消防力量的重要补充，要配合消防救援机构共同维护好社会面消防安全形势稳定，确保单位建筑消防设施健康运行；要落实主体责任，建立健全质量管理体系，规范工作流程，提升机构服务质量；各机构要加强从业人员业务培训，不断提高从业能力和水平，打造高质量、专业化的消防技术服务队伍。

使用监管平台执业，提升管理水平。各机构要做到每次执业时均使用“山东省消防技术服务监管平台”，严格按照相关法律法规和国家、行业标准要求，规范执业流程，杜绝规避监管；

要切实提高企业管理水平和从业人员职业道德、业务素质，坚决纠治“假签名、假照片、假材料、假承诺、假结论”等现象。

强化指导，树立服务意识。各消防技术服务机构要摆正自身位置，以服务求生存，以技术谋发展，积极做好维保检测的后续服务工作；要积极对被服务单位进行定期回访和跟踪，做好指导和培训，对存在的隐患和问题及时协调沟通处理，提出解决方案，确保设施完好运行，并配合消防机构做好相关工作。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王瑞超 王凡

守护新学期 筑牢校园“防火墙”

滨州消防开展“开学第一课”消防宣传活动

滨州2月14日讯 新学期伊始，滨州市消防救援支队深入学校开展“开学第一课”系列消防宣传活动，加强学生在遇到突发问题时的自防自救能力，筑牢校园消防安全“防火墙”。

针对学校场所的多样性和学生群体的特殊性，消防宣传人员结合校园典型火灾案例，播放火灾案例警示片，通过趣味提

问、情景互动等形式，向学生们讲述如何正确拨打火警电话，如何快速逃生自救等消防常识，并组织开展火场应急疏散逃生演练。消防宣传人员针对逃生演练出现的问题，深入分析错误行为，激发学生们学习消防知识的兴趣。

消防救援人员向同学们展示讲解消防车的内部构造，回答

同学们对于消防车的疑问，满足同学们对于消防车的想象。消防救援人员讲解了各种灭火救援器材装备的使用方法，演示灭火器如何正确使用和注意事项，指导职工进行“油盆灭火”，针对操作过程中存在的问题进行具体分析。此外，邀请学生们体验穿戴灭火防护服、化学防护服等防护装备。

消防员还与同学们一起绘制了以“消防安全 人人有责”为主题的消防漫画画卷。消防救援人员通过画作，表达对同学们健康快乐成长的祝福，也以此展示了不畏困难勇往直前的决心。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 赵越 张露涵